
【新聞稿】（https://t2m.io/mOCtTUFz） 

「市民對社會民生焦點議題的意見調查（2024 年 2 月）」 
 

北上消費  兩成半市民人均每日花¥1000 或以上 

三成三指因而減少在港消費 

有鑑不少社會民生議題成為市民的討論焦點，香

港研究協會於 2 月 8 至 21 日，成功訪問了 1007 名十

八歲或以上市民，以了解市民對不同社會民生焦點議

題的意見。 

1. 兩成半市民北上消費人均每日花¥1000

或以上  三成三指因而減少在港消費 

結果顯示，合共有兩成半受訪者表示過去一年北

上消費人均每天會花¥1000 或以上，當中包括「1000-

1999 元」（13%）、「2000-4999 元」（5%）、「20000 元或

以上」（4%）、「5000-9999 元」（2%）、「10000-19999 元」

（1%）。表示「少於 1000 元」的佔三成四，表示「無

意見」的佔百分之六。對於會否因此減少在香港的日

常消費，三成三受訪者對此表示「會」，表示「不會」

的佔三成四，表示「不知道／很難說」及「無意見」的

共佔百分之九。 

特區政府推出「18 區日夜都繽紛」活動及各種大

型活動盛事，五成四受訪者表示「不會」因此增加在港

消費意欲，表示「會」的佔兩成，而表示「不知道／很

難說」及「無意見」的則共佔兩成六，顯示盛事活動對

市民消費的刺激有待加強。 

2. 美斯缺陣風波 逾三成市民滿意政府應

對表現 

早前球員美斯表演賽缺陣風波，三成一市民「滿

意」政府事後應對表現，表示「一半半」及「不滿意」

的各佔兩成八，而表示「不知道／很難說」及「無意

見」的則共佔一成四。 

3. 兩成八市民冀樓市減辣 比例創調查以

來新高 

至於政府壓抑樓市的「辣招」措施，各有兩成八受

訪者認為應該「削減」（+3%）或「保持不變」（+1%），

認為應「加強」的佔兩成一（-4%），而表示「不知道／

很難說」及「無意見」的則共佔兩成三（沒變化）。值

得留意的是，認為應減辣的比例再創調查以來新高，

顯示減辣聲音進一步加強，惟社會整體對此仍未達共

識。 

4. 垃圾徵費實施前  近八成市民指宣傳教

育及回收設施最需改善 

垃圾徵費 8 月 1 日實施前，調查發現多數受訪者

表示「非常需要」及「幾需要」加強宣傳教育工作

（79%）、回收設施配套（79%）及執法安排（56%），

表示「完全不需要」及「不太需要」的合共百分之九至

兩成二，而表示「不知道／很難說」及「無意見」的共

佔一成二至兩成二。 

5. 結語 

香港研究協會負責人建議特區政府，積極與社會

各界溝通，構思和探索各類盛事活動，向市民及世界

展示香港的城市活力。負責人亦促請特區政府，用心

聆聽市民的需要，加強政策研究工作，迅速解決市民

日常生活遇到的問題，改善市民的生活環境和質素，

令本港成為更宜居及可持續發展的城市。 
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